Algebra Lineal: aplicaciones fisicas - Curso 2012
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Ej. 1 — Dadas las siguientes transformaciones linales, determinar su nicleo e imagen y encontrar su representacion
matricial en la(s) correspondientes base(s) candnica(s):

o)f B o RY/£(L1) = (1,0). (1,-1) = (0.1)

b)f:R* - R?/f(3,2,1,4) = (1,2), f(—1,2,1,1) = (—2,2), £(0,1,—1,0) = (0,0), £(0,1,0,2) = (1, 3)
of ‘R* = R¥/f(=1,3) = (1,2,7), f(1,1) = (9,2,2)

d)f :R3> = R3/f(-1,3,3) = (1,-2,7), f(1,3,1) = (—2,-2,-2), f(1,-3,1) = (—2,2,-2)

e)f : P3[R] — P4[R]/f[p](z) = p'(2) + = p(z)

0 1 0 0 0 0 0 0 1
Ej.2— SeanJ,=| -1 0 0 |,J,=|0 0 1 ]|yJ.=[ 0 0 0
0 0 0 0 -1 0 ~1.0 0

a)Muestre que estas matrices son base de las matrices antisimétricas en R3*3.
b)Considere la transformacién Ty : R3*3 — R3*3 definida por Ty(M) = Og.M.O} siendo
9
cos(d) 0 —sin(h)
Op = 0 1 0
sin(f) 0  cos(d)

Muestre que es una transformacién lineal y calcule la matriz asociada a la transformacién en la base B =

{Jz, Iy, J:}.
Ej. 3 — Determinar bases de los espacios fila y columna de las siguientes matrices:
1 3 2 0 0 0 1 0 0 0 1
1 2 2 3 4 2 3 4 0 3 10 0 3 1 0
Mi=13 2 0 0 1 My=1 2 3 4 Ms=12 3 3 0 Myi=1] 2 3 3 0
1 2 2 3 2 3 0 6 2 3 30 2 3 30
4 0 3 2 0 2 1 2 0 2 1
Ej. 4 — Encontrar los autovectores y autovalores normalizados de las siguientes matrices B,,. Fn caso de ser posible,

hallar una base ortonormal respecto de la cual B,, sea diagonal.
5 4 -1 6 2 3 2 -3 -3 33—
31(4 —1> BQ<6 4) B3(0 4) 34(3 2> B5<3+i 2 >

Ej. 5 — Dadas las siguientes matrices simétricas S, encuentre una matriz de cambio de base ortonormal O,, tal
que 0,,5,0¢ resulte diagonal (recordar que O® = O~1).

00 0 1 -1 0 1 -2 0100 010 0
001 0 0 -1 2 1 1 010 1 0 2 0
Si=1010 0 S20 1 9 1 S=101 01 Sa=19 2 0 3
1 0 0 0 2 1 0 1 00 1 0 00 3 0
0 1 0 0 2 0 0 -2 1 0 2 0 0 V3 0
5_10\/50 g | 0 220 g _| 0202 S_ﬁoz
7 lo v2 0 V3 =1 0o 2 1 o0 =120 30 571 0o 2 o
0 0 V3 0 -2 0 0 1 0 20 4 0 0 V3

(e} o O
B



o o 0 1 o0 2

o 0 -1 0 -2 0

o _|0 -1 0 0 05

71 0 0o 0o -5 0

0 -2 0 -5 0 0

2 0 5 0 0 0

Ej. 6 — Calcular para cada A, A3, exp(4,), A1, In(4,):

0 0 1 4 0 -1 3 2 1 1 0 1
Al = 01 0 Ay = 0 4 2 Az = 0 3 2 Ay = 0 2 0
1 00 1 -2 4 0 0 3 3 0 3

Ej. 7 — Encontrar una base y la dimensién de los siguientes subespacios.

a)U ={(z,y,2t) ER* 2 +y—2=0Az—t+3z=0}

C

)
)
)
e)Uu
)
)
)

b)V = {(z,y,2,t) ER®,y+32+5t=0A2x—t—-22=0Abx+y—T2=0}
W ={(z,y,z,t,w) ER® t+2w+2—-22=0A2+2y —w =0}
)T = {(x Y, 2, t,w) ER® t+2w+22+2y —32=0At+2w—a—4y=0A2t+4w+5x+ 6y — 72z =0}

Hiunv
g)V+W
hvVnw
Ej. 8 — Encuentre los autovectores y autovalores de las siguientes matrices en funcién del pardmetro e
2 1 00 1100 -1 1 0 4 1 0 e
0 210 0 e 1 0 0 -1 € 0 0 410
A=190 21 A=1901 1 Al 0 0 -1 1 Ar=190 4 1
e 0 0 2 0 0 01 0o o0 0 -1 0 0 0 4
Ej. 9 — Encuentre la expresion del término general y el limite asintético para las siguientes formulas de recurrencia:
lzg=1x1=—-1, 2pp1 =2Tn +22r1

1 3
2. Ty = 1 1 = 2 Tp+1 = (In - §xn—1)

3xg =121 =2, 211 =

(4dxy —B5xp_1)

Ej. 10 — Considere los conjuntos C4p. = {z € R? /2t  A-z+b" 2 = ¢} donde c € R, b € R? y A € R?*2. Determine
una parametrizacién de los puntos contenidos en C4 . para los siguientes C4 .:
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Tip: realizar un cambio de variables z’
cuadratica en esa base.

= R.x respecto del cual R.A.R! resulte diagonal, y expresar la ecuacién
P g



